

Творческий Интернет-проект, посвященный 1150-летию Ростова Великого  
<http://rostov1150.edu.yar.ru/>  
Номинация «Я с удивлением узнал, что...»  
Возрастная категория 14-17 лет

**Пластунов Кирилл**  
**г. Абакан**  
**Республика Хакасия**

### **«Здесь русским духом пахнет – Ростов Великий»**

Путешествуя по России, я побывал в Ростове и, не смотря на то, что я был там всего один день, на мой взгляд, это очень древний и красивый русский город. Именно про него можно сказать что, «здесь русским духом пахнет».



Когда вернулся домой со своих путешествий, я решил поискать информацию об этом городе, в интернете, по сколько был там проездом и не успел посмотреть его достопримечательности и здания с интересной архитектурой. Информации оказалось довольно-таки много, но она была интересной и новой для меня. Я мало что знал о Ростове Великом и когда начал читать о нем исторические факты и события, то понял, что его история очень богата и разнообразна и это меня заинтересовало, возможно, я туда когда-нибудь перееду жить.

Творческий Интернет-проект, посвященный 1150-летию Ростова Великого

<http://rostov1150.edu.yar.ru/>

Номинация «Я с удивлением узнал, что...»

Возрастная категория 14-17 лет

Летом в 991 году в Ростове происходило крещение жителей в водах озера Неро, но крещения принимает только малая часть, поскольку народ больше верил в язычество. Из-за этого начался конфликт в отношениях старой веры и новой. Епископ Леонтий из – за постоянных нападений язычников уходит из центра города и селиться в пригороде (в районе нынешнего Спасо-Яковлевского Димитрева монастыря) где и распространял слово божье детям хоть и поплатился за это жизнью которые отняли у него язычники во время восстания волхвов в 1071 году. Сейчас на этом месте возвели памятный крест. Он стал первым святым Севера – востока Руси.

Я считаю, что для Ростовского края это сыграло судьбоносную роль, потому что народ определился в вере, которая открыла им глаза на правду. Для меня эта была интересная информация про крещение особенно то, что оказалось больше язычников и как они сопротивлялись.

Как и везде в древние века были восстания и не урожайные годы, которые порождали голод и болезни. Но, как и остальные города на Руси, в том числе и Ростов, преодолели эти невзгоды. Всяческие восстания жестоко подавлялись.

Если подвести итог то на сегодняшний день Ростов Великий тихий провинциальный край, застывший в своём развитии.

Насчет достопримечательностей я тоже понял, что в городе их много и все они древние, а некоторых уже и нет. Например, такое сооружение, как величайший Ростовский кремль он же один из самых красивейших на Руси. Это огромный и поражающий своей красотой комплекс, который был заложен в 1660-х. годах.

Творческий Интернет-проект, посвященный 1150-летию Ростова Великого  
<http://rostov1150.edu.yar.ru/>  
Номинация «Я с удивлением узнал, что...»  
Возрастная категория 14-17 лет



В нем производились съемки фильмов таких как «Садко» и «Сказка о царе Салтане» для меня это было открытием.

В X веке рядом с укрепленным пунктом находился посад. Поблизости от него было расположено языческое святилище «скотье бога» Валеса. Это опять же говорит о том, что как население Ростовского края не хотело принимать новую веру.

Всё это для меня очень было познавательно и если что в будущем если опять буду заезжать в этот город то задержусь там подольше.